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PLENO DEL INSTITUTO FEDERAL DE TELECOMUNICACIONES 

VI SESIÓN ORDINARIA DE 2025 

ACTA 

En la Ciudad de México, siendo las 11:20 horas del día 26 de marzo de 2025, se reunieron en la 
sala del Pleno del Instituto Federal de Telecomunicaciones, ubicada en el piso 11 del inmueble 
sito en Insurgentes Sur 1143, colonia Nochebuena, demarcación territorial Benito Juárez, y a 
través de medios de comunicación electrónica a distancia1, los servidores públicos que más 
adelante se enlistan, con el objeto de celebrar la VI Sesión Ordinaria del Pleno del Instituto 
Federal de Telecomunicaciones, de conformidad con lo dispuesto en los artículos 28, párrafos 
décimo sexto y décimo séptimo de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, en 
relación con los Transitorios Décimo y Décimo Primero del “Decreto por el que se reforman, 
adicionan y derogan diversas disposiciones de la Constitución Política de los Estados Unidos 
Mexicanos, en materia de simplificación orgánica”; 7, 16, 17, 18, 23, fracción I, 25, 45 y 47 de la 
Ley Federal de Telecomunicaciones y Radiodifusión. 

Lo anterior, en virtud de la Convocatoria emitida por el Secretario Técnico del Pleno a través de 
correo electrónico de fecha 19 de marzo de 2025, en términos de lo previsto en los artículos 7, 
20, fracción VI y 25 de la Ley Federal de Telecomunicaciones y Radiodifusión, y 7, 12, primer 
párrafo y 16, fracción I del Estatuto Orgánico del Instituto Federal de Telecomunicaciones. 

Integrantes del Pleno: 

• Javier Juárez Mojica, Comisionado Presidente*. 
• Arturo Robles Rovalo, Comisionado. 
• Sóstenes Díaz González, Comisionado. 
• Ramiro Camacho Castillo, Comisionado. 

Secretaría Técnica del Pleno: 

• David Gorra Flota, Secretario Técnico del Pleno. 
• Vanessa Marisol Suárez Solorza, Prosecretaria Técnica del Pleno. 

Invitados: 

• Rodrigo Guzmán Araujo Mérigo, Titular de la Unidad de Asuntos Jurídicos. 
• Víctor Manuel Rodríguez Hilario, Coordinador Ejecutivo. 
• Michel Rubén Hernández Tafoya, Director General de la Oficina de Presidencia. 
• Luis Fernando López Aguado Soto, Director General – Comisionado Robles. 
• Esthela Elizabeth Mendoza Guerra, Directora General – Comisionado Díaz. 

1 En términos de los artículos 7 del Estatuto Orgánico del Instituto Federal de Telecomunicaciones, y 4, 6, 41 y 42 de los Lineamientos para el 
Funcionamiento del Pleno del Instituto Federal de Telecomunicaciones. 



 

•  Christian James Aguilar Armenta, Director General – Comisionado Camacho. 
• Fernando Butler Silva, Titular de la Unidad de Política Regulatoria.  
•  Alejandro Navarrete Torres, Titular de la Unidad de Espectro Radioeléctrico.
• Álvaro Guzmán Gutiérrez, Titular de la Unidad de Concesiones y Servicios. 
• Oscar Everardo Ibarra Martínez, Titular de la Unidad de Administración. 
• Bernardo Altamirano Rodríguez, Coordinador General de Vinculación Institucional.  
•   Luis Raúl Rey Jiménez, Director General de Compartición de Infraestructura. 
• César Augusto Arias Hernández, Director General de Concesiones  de 

Telecomunicaciones. 
• José Vicente Vargas González, Director General de Concesiones de Radiodifusión. 
• Jocabed García Villareal, Directora General de Autorizaciones y Servicios. 

Orden del Día 

ACTA DE LA VI SESIÓN ORDINARIA DE 2025 

Habiéndose verificado la existencia de quorum para llevar a cabo la Sesión, en uso de la voz, el  
Presidente solicitó la inclusión en el  Orden del Día del siguiente asunto: 

Acuerdo mediante el cual el Pleno del Instituto Federal de Telecomunicaciones aprueba la 
propuesta presentada por el Comisionado Presidente y designa a las Personas Servidoras 
Públicas que integrarán el Comité de  Transparencia del Instituto Federal de  
Telecomunicaciones. 

El Presidente precisó que el asunto corresponde a la Coordinación General de Vinculación  
Institucional, y se incluiría bajo el numeral I.24. 

Asimismo, el Presidente solicitó la inclusión en el  Orden del Día del siguiente asunto general: 

II.2.- Informe de gestión 2022 a 2025 de la Unidad de Concesiones y  Servicios.

El Presidente sometió a consideración del Pleno el  Orden del Día,  con las modificaciones 
señaladas, mismo  que fue aprobado por unanimidad en los términos siguientes: 

I.1.- Acta de la V Sesión  Ordinaria del Pleno  del Instituto Federal de  Telecomunicaciones, 
celebrada el 12 de marzo de 2025.

I.2.- Acuerdo mediante el cual el Pleno del Instituto Federal de  Telecomunicaciones 
nombra a la persona servidora pública titular de la Secretaría  Técnica del Pleno.

I.3.- Acuerdo mediante el cual  el Pleno del Instituto Federal de  Telecomunicaciones expide 
el Modelo de Costos Evitados para determinar las tarifas del Servicio Mayorista de Reventa 
del Servicio de Televisión y Audio Restringidos aplicable a las empresas Megacable 
Holdings, S.A.B. de C.V., Telefonía por Cable,  S.A. de C.V., Entretenimiento Satelital, S.A. 
de C.V., Productora y Comercializadora de  Televisión, S.A. de C.V. y Proveedora de 
Servicios de Televisión, S.A. de C.V.
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ACTA DE LA VI SESIÓN ORDINARIA DE 2025 

I.4.- Resolución mediante la cual el Pleno del Instituto Federal de Telecomunicaciones 
resuelve y modifica los términos y condiciones de la Oferta de Referencia del Servicio 
Mayorista de Reventa del Servicio de Televisión y Audio Restringidos presentada por las 
empresas Megacable Holdings, S.A.B. de C.V., Telefonía por Cable, S.A. de C.V., 
Entretenimiento Satelital, S.A. de C.V., Productora y Comercializadora de Televisión, S.A. 
de C.V. y Proveedora de Servicios de Televisión, S.A. de C.V., aplicable para 2025. 

I.5.- Resolución que emite el Pleno del Instituto Federal de Telecomunicaciones a efecto
de dar cumplimiento total a la ejecutoria del Amparo en Revisión 17/2024 radicado en el 
Primer Tribunal Colegiado de Circuito en Materia Administrativa, Especializado en 
Competencia Económica, Radiodifusión y Telecomunicaciones, con residencia en la 
Ciudad de México y Jurisdicción en toda la República. 

I.6.- Resolución que emite el Pleno del Instituto Federal de Telecomunicaciones respecto
de veinte solicitudes de concesión única para uso comercial. 

I.7.- Resolución que emite el Pleno del Instituto Federal de Telecomunicaciones respecto
de cuarenta y dos solicitudes de concesión para usar y aprovechar bandas de frecuencias
del espectro radioeléctrico para uso privado, con propósitos de radioaficionados. 

I.8.- Resolución que emite el Pleno del Instituto Federal de Telecomunicaciones respecto
de la solicitud de autorización para la cesión de los derechos y obligaciones del título de 
concesión para instalar, operar y explotar una red pública de telecomunicaciones, 
otorgado el 28 de enero de 2000 y prorrogado el 11 de septiembre de 2023, presentada por
el C. Alberto Alejandro Cetz. 

I.9.- Resolución que emite el Pleno del Instituto Federal de Telecomunicaciones respecto
de la solicitud de autorización para la cesión de los derechos y obligaciones del título de 
concesión única para uso comercial, otorgado el 14 de julio de 2015, presentada por el C. 
Axel Volker Bierbaum Méndez. 

I.10.- Resolución que emite el Pleno del Instituto Federal de Telecomunicaciones respecto
de la solicitud de autorización para la cesión de los derechos y las obligaciones del título
de concesión única para uso comercial, otorgado el 19 de marzo de 2021, presentada por
la C. Santa Raquel Cuervo Hernández. 

I.11.- Resolución que emite el Pleno del Instituto Federal de Telecomunicaciones respecto 
de la solicitud presentada por Quetzsat, S. de R.L. de C.V. relacionada con el plan de 
reemplazo del satélite Quetzsat-1 que ocupa la posición orbital geoestacionaria 77° 
Longitud Oeste. 

I.12.- Resolución que emite el Pleno del Instituto Federal de Telecomunicaciones respecto 
de la solicitud presentada por Financiera para el Bienestar relacionada con el plan de 
reemplazo del satélite Bicentenario que ocupa la posición orbital geoestacionaria 114.9° 
Longitud Oeste. 
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I.13.- Resolución que emite el Pleno del Instituto Federal de  Telecomunicaciones respecto 
del cumplimiento a lo señalado en  la Condición 12 de  tres títulos de concesión para usar  



 

  
 

 

  
   

 

  
   

   

  
 

  
  

  

  
 
 

  

  
 

  
  

 

  
   
  

  

  
 
 

  

ACTA DE LA VI SESIÓN ORDINARIA DE 2025 

y aprovechar bandas de frecuencias del espectro radioeléctrico para uso público, para la
prestación del servicio público de radiodifusión sonora en la banda de Amplitud Modulada
y Frecuencia Modulada, otorgados a favor de la Universidad Autónoma de Yucatán. 

I.14.- Resolución que emite el Pleno del Instituto Federal de Telecomunicaciones respecto
de la solicitud presentada por el Gobierno del Estado de Tamaulipas para usar y
aprovechar bandas de frecuencias del espectro radioeléctrico para uso público, para la
prestación del servicio de radiodifusión sonora en Frecuencia Modulada, en la localidad 
de San Fernando, Tamaulipas. 

I.15.- Resolución que emite el Pleno del Instituto Federal de Telecomunicaciones respecto
de la solicitud presentada por el Gobierno del Estado de Tamaulipas para usar y
aprovechar bandas de frecuencias del espectro radioeléctrico para uso público, para la
prestación del servicio de Televisión Radiodifundida Digital, en la localidad de Ciudad 
Victoria, Tamaulipas. 

I.16.- Resolución que emite el Pleno del Instituto Federal de Telecomunicaciones respecto
de la solicitud para usar y aprovechar bandas de frecuencias del espectro radioeléctrico 
para prestar el servicio de radiodifusión sonora en Frecuencia Modulada para uso social 
comunitaria, en la localidad de Izúcar de Matamoros, Puebla, así como una concesión 
única, al amparo del Programa Anual de Uso y Aprovechamiento de Bandas de 
Frecuencias 2023. 

I.17.- Resolución que emite el Pleno del Instituto Federal de Telecomunicaciones respecto
de la solicitud para usar y aprovechar bandas de frecuencias del espectro radioeléctrico 
para uso social comunitaria, para la prestación del servicio de Televisión Radiodifundida 
Digital, en Pátzcuaro, Tzintzuntzan, Quiroga y Erongarícuaro, Michoacán, al amparo del
Programa Anual de Uso y Aprovechamiento de Bandas de Frecuencias 2024. 

I.18.- Resolución que emite el Pleno del Instituto Federal de Telecomunicaciones respecto
de la solicitud para usar y aprovechar bandas de frecuencias del espectro radioeléctrico 
para uso social comunitaria, para la prestación del servicio de radiodifusión sonora en 
Frecuencia Modulada, en Puruándiro, Michoacán, así como una concesión única, al 
amparo del Programa Anual de Uso y Aprovechamiento de Bandas de Frecuencias 2024. 

I.19.- Resolución que emite el Pleno del Instituto Federal de Telecomunicaciones respecto
de las solicitudes de prórroga de vigencia de siete títulos de concesión para usar y
aprovechar bandas de frecuencias del espectro radioeléctrico para uso público, para la 
prestación del servicio de radiodifusión sonora en Amplitud Modulada y Frecuencia 
Modulada. 

I.20.- Resolución que emite el Pleno del Instituto Federal de Telecomunicaciones respecto
de la solicitud de prórroga de vigencia de la concesión para usar y aprovechar bandas de
frecuencias del espectro radioeléctrico para la prestación del servicio público de 
radiodifusión sonora en Frecuencia Modulada para uso social, presentada por Sebastián 
Uc Yam. 
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Proyectos que se sometieron a consideración del Pleno 

ACTA DE LA VI SESIÓN ORDINARIA DE 2025 

I.21.- Resolución que emite el Pleno del Instituto Federal de Telecomunicaciones respecto 
de la solicitud del cambio de frecuencia presentada por la Universidad Autónoma de 
Campeche, en relación con el título de concesión de bandas de frecuencias del espectro 
radioeléctrico para uso público, que ampara la operación de la estación XHCPEQ-FM, en 
San Francisco de Campeche, Campeche. 

I.22.- Resolución que emite el Pleno del Instituto Federal de Telecomunicaciones respecto
de la solicitud para transitar al régimen de uso social comunitaria de las concesiones 
otorgadas para uso social a favor de Kurhándi, A.C., para la prestación del servicio de 
radiodifusión sonora en Frecuencia Modulada, en la localidad de San Juan 
Parangaricutiro, Michoacán de Ocampo.  

I.23.- Resolución que emite el Pleno del Instituto Federal de Telecomunicaciones respecto
de la solicitud de cambio de población principal a servir del título de concesión para usar
y aprovechar bandas de frecuencias del espectro radioeléctrico para uso social indígena,
otorgado a favor de la Comunidad Indígena Nahua de Colatlán, para la provisión del 
servicio de radiodifusión sonora a través de la estación con distintivo de llamada XHSIBM-
FM. 

I.24.- Acuerdo mediante el cual el Pleno del Instituto Federal de Telecomunicaciones 
aprueba la propuesta presentada por el Comisionado Presidente y designa a las Personas
Servidoras Públicas que integrarán el Comité de Transparencia del Instituto Federal de 
Telecomunicaciones. 

II.- ASUNTOS GENERALES. 

II.1.- Informe Anual del estado que guarda la administración de recursos del Instituto 
Federal de Telecomunicaciones 2024. 

II.2.- Informe de gestión 2022 a 2025 de la Unidad de Concesiones y Servicios. 

I.1.- Acta de la V Sesión Ordinaria del Pleno del Instituto Federal de Telecomunicaciones, 
celebrada el 12 de marzo de 2025. 

El Presidente sometió a consideración de los Comisionados el proyecto de Acta. Al no haber 
intervenciones, los Comisionados emitieron su voto en los términos siguientes: 

Comisionado Ramiro Camacho Comisionado Arturo Robles Comisionado Sóstenes Díaz Comisionado Javier Juárez 
Castillo Rovalo González Mojica 
A favor A favor A favor A favor 

El Secretario Técnico dio cuenta del resultado de la votación: APROBADO POR UNANIMIDAD. 
En consecuencia, la aprobación del Acta se identificó con el número P/IFT/260325/85. 
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ACTA DE LA VI SESIÓN ORDINARIA DE 2025 

El Presidente sometió a consideración de los Comisionados el Proyecto. En la versión 
estenográfica de la Sesión se incluyen todas y cada una de las intervenciones realizadas. 
Los Comisionados emitieron su voto en los términos siguientes: 

Comisionado Ramiro Camacho Comisionado Arturo Robles Comisionado Sóstenes Díaz Comisionado Javier Juárez 
Castillo Rovalo González Mojica 
A favor A favor A favor A favor 

El Secretario Técnico dio cuenta del resultado de la votación: APROBADO POR UNANIMIDAD. 
En consecuencia, el Acuerdo se identificó como P/IFT/260325/86. 

I.3.- Acuerdo mediante el cual el Pleno del Instituto Federal de Telecomunicaciones expide
el Modelo de Costos Evitados para determinar las tarifas del Servicio Mayorista de Reventa
del Servicio de Televisión y Audio Restringidos aplicable a las empresas Megacable 
Holdings, S.A.B. de C.V., Telefonía por Cable, S.A. de C.V., Entretenimiento Satelital, S.A. 
de C.V., Productora y Comercializadora de Televisión, S.A. de C.V. y Proveedora de 
Servicios de Televisión, S.A. de C.V. 

El Presidente sometió a consideración de los Comisionados el Proyecto. Al no haber 
intervenciones, los Comisionados emitieron su voto en los términos siguientes: 

Comisionado Ramiro Camacho Comisionado Arturo Robles Comisionado Sóstenes Díaz Comisionado Javier Juárez 
Castillo Rovalo González Mojica 
A favor A favor A favor A favor 

El Secretario Técnico dio cuenta del resultado de la votación: APROBADO POR UNANIMIDAD. 
En consecuencia, el Acuerdo se identificó como P/IFT/260325/87. 

I.4.- Resolución mediante la cual el Pleno del Instituto Federal de Telecomunicaciones 
resuelve y modifica los términos y condiciones de la Oferta de Referencia del Servicio 
Mayorista de Reventa del Servicio de Televisión y Audio Restringidos presentada por las 
empresas Megacable Holdings, S.A.B. de C.V., Telefonía por Cable, S.A. de C.V., 
Entretenimiento Satelital, S.A. de C.V., Productora y Comercializadora de Televisión, S.A. 
de C.V. y Proveedora de Servicios de Televisión, S.A. de C.V., aplicable para 2025. 

El Presidente sometió a consideración de los Comisionados el Proyecto. En la versión 
estenográfica de la Sesión se incluyen todas y cada una de las intervenciones realizadas. 
Los Comisionados emitieron su voto en los términos siguientes: 

Comisionado Ramiro Camacho Comisionado Arturo Robles Comisionado Sóstenes Díaz Comisionado Javier Juárez 
Castillo Rovalo González Mojica 
A favor A favor A favor A favor 

El Secretario Técnico dio cuenta del resultado de la votación: APROBADO POR UNANIMIDAD. 
En consecuencia, la Resolución se identificó como P/IFT/260325/88. 

I.5.- Resolución que emite el Pleno del Instituto Federal de Telecomunicaciones a efecto
de dar cumplimiento total a la ejecutoria del Amparo en Revisión 17/2024 radicado en el 
Primer Tribunal Colegiado de Circuito en Materia Administrativa, Especializado en 
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ACTA DE LA VI SESIÓN ORDINARIA DE 2025 

Competencia Económica, Radiodifusión y Telecomunicaciones, con residencia en la 
Ciudad de México y Jurisdicción en toda la República. 

El Presidente sometió a consideración de los Comisionados el Proyecto. En la versión 
estenográfica de la Sesión se incluyen todas y cada una de las intervenciones realizadas. 
Los Comisionados emitieron su voto en los términos siguientes: 

Comisionado Ramiro Camacho Comisionado Arturo Robles Comisionado Sóstenes Díaz Comisionado Javier Juárez 
Castillo Rovalo González Mojica 
A favor A favor A favor A favor 

El Secretario Técnico dio cuenta del resultado de la votación: APROBADO POR UNANIMIDAD. 
En consecuencia, la Resolución se identificó como P/IFT/260325/89. 

En uso de la voz, el Comisionado Sóstenes Díaz González propuso instruir a la Unidad de 
Concesiones y Servicios, analizar la pertinencia de incluir los gravámenes a las acciones o partes 
sociales, dentro del catálogo de actos jurídicos susceptibles de inscripción contenidos en el 
artículo 4 de los Lineamientos del Registro Público de Concesiones. 

El Comisionado Presidente sometió a consideración del Pleno la propuesta de instrucción, misma 
que fue aprobada por unanimidad. 

I.6.- Resolución que emite el Pleno del Instituto Federal de Telecomunicaciones respecto
de veinte solicitudes de concesión única para uso comercial.

El Presidente sometió a consideración de los Comisionados el Proyecto. Al no haber 
intervenciones, los Comisionados emitieron su voto en los términos siguientes: 

Comisionado Ramiro Camacho Comisionado Arturo Robles Comisionado Sóstenes Díaz Comisionado Javier Juárez 
Castillo Rovalo González Mojica 
A favor A favor A favor A favor 

El Secretario Técnico dio cuenta del resultado de la votación: APROBADO POR UNANIMIDAD. 
En consecuencia, la Resolución se identificó como P/IFT/260325/90. 

I.7.- Resolución que emite el Pleno del Instituto Federal de Telecomunicaciones respecto
de cuarenta y dos solicitudes de concesión para usar y aprovechar bandas de frecuencias
del espectro radioeléctrico para uso privado, con propósitos de radioaficionados.

El Presidente sometió a consideración de los Comisionados el Proyecto. Al no haber 
intervenciones, los Comisionados emitieron su voto en los términos siguientes: 

Comisionado Ramiro Camacho Comisionado Arturo Robles Comisionado Sóstenes Díaz Comisionado Javier Juárez 
Castillo Rovalo González Mojica 
A favor A favor A favor A favor 

El Secretario Técnico dio cuenta del resultado de  la votación: APROBADO POR UNANIMIDAD. 
En consecuencia, la Resolución se identificó como P/IFT/260325/91. 
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ACTA DE LA VI SESIÓN ORDINARIA DE 2025 

Los Proyectos relativos a los asuntos identificados en el Orden del Día como I.8 al I.10 fueron 
presentados en bloque. 

I.8.- Resolución que emite el Pleno del Instituto Federal de Telecomunicaciones respecto
de la solicitud de autorización para la cesión de los derechos y obligaciones del título de 
concesión para instalar, operar y explotar una red pública de telecomunicaciones, 
otorgado el 28 de enero de 2000 y prorrogado el 11 de septiembre de 2023, presentada por
el C. Alberto Alejandro Cetz. 

I.9.- Resolución que emite el Pleno del Instituto Federal de Telecomunicaciones respecto
de la solicitud de autorización para la cesión de los derechos y obligaciones del título de 
concesión única para uso comercial, otorgado el 14 de julio de 2015, presentada por el C. 
Axel Volker Bierbaum Méndez. 

I.10.- Resolución que emite el Pleno del Instituto Federal de Telecomunicaciones respecto
de la solicitud de autorización para la cesión de los derechos y las obligaciones del título
de concesión única para uso comercial, otorgado el 19 de marzo de 2021, presentada por
la C. Santa Raquel Cuervo Hernández. 

El Presidente sometió a consideración de los Comisionados los Proyectos. Al no haber 
intervenciones, los Comisionados emitieron su voto en los términos siguientes: 

Comisionado Ramiro Camacho Comisionado Arturo Robles Comisionado Sóstenes Díaz Comisionado Javier Juárez 
Castillo Rovalo González Mojica 
A favor A favor A favor A favor 

El Secretario Técnico dio cuenta del resultado de la votación de los asuntos I.8 al I.10: 
APROBADOS POR UNANIMIDAD. En consecuencia, las Resoluciones se identificaron como 
P/IFT/260325/92 al P/IFT/260325/94 respectivamente. 

I.11.- Resolución que emite el Pleno del Instituto Federal de Telecomunicaciones respecto 
de la solicitud presentada por Quetzsat, S. de R.L. de C.V. relacionada con el plan de 
reemplazo del satélite Quetzsat-1 que ocupa la posición orbital geoestacionaria 77° 
Longitud Oeste. 

El Presidente sometió a consideración de los Comisionados el Proyecto. En la versión 
estenográfica de la Sesión se incluyen todas y cada una de las intervenciones realizadas. 
Los Comisionados emitieron su voto en los términos siguientes: 

Comisionado Ramiro Camacho Comisionado Arturo Robles Comisionado Sóstenes Díaz Comisionado Javier Juárez 
Castillo Rovalo González Mojica 
A favor A favor A favor A favor 

El Secretario Técnico dio cuenta del resultado de la votación: APROBADO POR UNANIMIDAD. 
En consecuencia, la Resolución se identificó como P/IFT/260325/95. 
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ACTA DE LA VI SESIÓN ORDINARIA DE 2025 

I.12.- Resolución que emite el Pleno del Instituto Federal de Telecomunicaciones respecto 
de la solicitud presentada por Financiera para el Bienestar relacionada con el plan de 
reemplazo del satélite Bicentenario que ocupa la posición orbital geoestacionaria 114.9° 
Longitud Oeste. 

El Presidente sometió a consideración de los Comisionados el Proyecto. En uso de la voz, el 
Director General de Concesiones de Telecomunicaciones manifestó que, en engrose, se 
realizarían ajustes al Proyecto. 

En la versión estenográfica de la Sesión se incluyen todas y cada una de las intervenciones 
realizadas. Los Comisionados emitieron su voto en los términos siguientes: 

Comisionado Ramiro Camacho Comisionado Arturo Robles Comisionado Sóstenes Díaz Comisionado Javier Juárez 
Castillo Rovalo González Mojica 
A favor A favor A favor A favor 

El Secretario Técnico dio cuenta del resultado de la votación: APROBADO POR UNANIMIDAD. 
En consecuencia, la Resolución se identificó como P/IFT/260325/96. 

I.13.- Resolución que emite el Pleno del Instituto Federal de Telecomunicaciones respecto
del cumplimiento a lo señalado en la Condición 12 de tres títulos de concesión para usar 
y aprovechar bandas de frecuencias del espectro radioeléctrico para uso público, para la
prestación del servicio público de radiodifusión sonora en la banda de Amplitud Modulada
y Frecuencia Modulada, otorgados a favor de la Universidad Autónoma de Yucatán. 

El Presidente sometió a consideración de los Comisionados el Proyecto. Al no haber 
intervenciones, los Comisionados emitieron su voto en los términos siguientes: 

Comisionado Ramiro Camacho Comisionado Arturo Robles Comisionado Sóstenes Díaz Comisionado Javier Juárez 
Castillo Rovalo González Mojica 
A favor A favor A favor A favor 

El Secretario Técnico dio cuenta del resultado de la votación: APROBADO POR UNANIMIDAD. 
En consecuencia, la Resolución se identificó como P/IFT/260325/97. 

Los Proyectos relativos a los asuntos identificados en el Orden del Día como I.14 y I.15 fueron 
presentados en bloque. 

I.14.- Resolución que emite el Pleno del Instituto Federal de Telecomunicaciones respecto
de la solicitud presentada por el Gobierno del Estado de Tamaulipas para usar y
aprovechar bandas de frecuencias del espectro radioeléctrico para uso público, para la
prestación del servicio de radiodifusión sonora en Frecuencia Modulada, en la localidad 
de San Fernando, Tamaulipas. 

I.15.- Resolución que emite el Pleno del Instituto Federal de Telecomunicaciones respecto
de la solicitud presentada por el Gobierno del Estado de Tamaulipas para usar y

prestación del servicio de  Televisión Radiodifundida Digital, en  la localidad de Ciudad  
Victoria, Tamaulipas. 

aprovechar bandas de frecuencias del espectro radioeléctrico para uso público, para la 
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El Presidente sometió a consideración de los Comisionados los Proyectos. Al no haber 
intervenciones, los Comisionados emitieron su voto en los términos siguientes: 

Comisionado Ramiro Camacho Comisionado Arturo Robles Comisionado Sóstenes Díaz Comisionado Javier Juárez 
Castillo Rovalo González Mojica 
A favor A favor A favor A favor 

El Secretario Técnico dio cuenta del resultado de la votación de los asuntos I.14 y I.15: 
APROBADOS POR UNANIMIDAD. En consecuencia, las Resoluciones se identificaron como 
P/IFT/260325/98 y P/IFT/260325/99 respectivamente. 

Los Proyectos relativos a los asuntos identificados en el Orden del Día como I.16 al I.18 fueron 
presentados en bloque. 

I.16.- Resolución que emite el Pleno del Instituto Federal de Telecomunicaciones respecto
de la solicitud para usar y aprovechar bandas de frecuencias del espectro radioeléctrico
para prestar el servicio de radiodifusión sonora en Frecuencia Modulada para uso social
comunitaria, en la localidad de Izúcar de Matamoros, Puebla, así como una concesión
única, al amparo del Programa Anual de Uso y Aprovechamiento de Bandas de
Frecuencias 2023.

I.17.- Resolución que emite el Pleno del Instituto Federal de Telecomunicaciones respecto
de la solicitud para usar y aprovechar bandas de frecuencias del espectro radioeléctrico
para uso social comunitaria, para la prestación del servicio de Televisión Radiodifundida
Digital, en Pátzcuaro, Tzintzuntzan, Quiroga y Erongarícuaro, Michoacán, al amparo del
Programa Anual de Uso y Aprovechamiento de Bandas de Frecuencias 2024.

I.18.- Resolución que emite el Pleno del Instituto Federal de Telecomunicaciones respecto
de la solicitud para usar y aprovechar bandas de frecuencias del espectro radioeléctrico
para uso social comunitaria, para la prestación del servicio de radiodifusión sonora en
Frecuencia Modulada, en Puruándiro, Michoacán, así como una concesión única, al
amparo del Programa Anual de Uso y Aprovechamiento de Bandas de Frecuencias 2024.

El Presidente sometió a consideración de los Comisionados los Proyectos. Al no haber 
intervenciones, los Comisionados emitieron su voto en los términos siguientes: 

Comisionado Ramiro Camacho Comisionado Arturo Robles Comisionado Sóstenes Díaz Comisionado Javier Juárez 
Castillo Rovalo González Mojica 
A favor A favor A favor A favor 

El Secretario Técnico dio cuenta del resultado de la votación de los asuntos I.16 al I.18: 
APROBADOS POR UNANIMIDAD. En consecuencia, las Resoluciones se identificaron como 
P/IFT/260325/100 al P/IFT/260325/102 respectivamente. 

I.19.- Resolución que emite el Pleno del Instituto Federal de Telecomunicaciones respecto
de las solicitudes de prórroga de vigencia de siete títulos de concesión para usar y
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prestación del servicio de radiodifusión sonora en Amplitud Modulada y Frecuencia 
Modulada. 

El Presidente sometió a consideración de los Comisionados el Proyecto. Al no haber 
intervenciones, los Comisionados emitieron su voto en los términos siguientes: 

Comisionado Ramiro Camacho Comisionado Arturo Robles Comisionado Sóstenes Díaz Comisionado Javier Juárez 
Castillo Rovalo González Mojica 
A favor A favor A favor A favor 

El Secretario Técnico dio cuenta del resultado de la votación: APROBADO POR UNANIMIDAD. 
En consecuencia, la Resolución se identificó como P/IFT/260325/103. 

I.20.- Resolución que emite el Pleno del Instituto Federal de Telecomunicaciones respecto
de la solicitud de prórroga de vigencia de la concesión para usar y aprovechar bandas de
frecuencias del espectro radioeléctrico para la prestación del servicio público de 
radiodifusión sonora en Frecuencia Modulada para uso social, presentada por Sebastián 
Uc Yam. 

El Presidente sometió a consideración de los Comisionados el Proyecto. Al no haber 
intervenciones, los Comisionados emitieron su voto en los términos siguientes: 

Comisionado Ramiro Camacho Comisionado Arturo Robles Comisionado Sóstenes Díaz Comisionado Javier Juárez 
Castillo Rovalo González Mojica 
A favor A favor A favor A favor 

El Secretario Técnico dio cuenta del resultado de la votación: APROBADO POR UNANIMIDAD. 
En consecuencia, la Resolución se identificó como P/IFT/260325/104. 

I.21.- Resolución que emite el Pleno del Instituto Federal de Telecomunicaciones respecto 
de la solicitud del cambio de frecuencia presentada por la Universidad Autónoma de 
Campeche, en relación con el título de concesión de bandas de frecuencias del espectro 
radioeléctrico para uso público, que ampara la operación de la estación XHCPEQ-FM, en 
San Francisco de Campeche, Campeche. 

El Presidente sometió a consideración de los Comisionados el Proyecto. Al no haber 
intervenciones, los Comisionados emitieron su voto en los términos siguientes: 

Comisionado Ramiro Camacho Comisionado Arturo Robles Comisionado Sóstenes Díaz Comisionado Javier Juárez 
Castillo Rovalo González Mojica 
A favor A favor A favor A favor 

El Secretario Técnico dio cuenta del resultado de la votación: APROBADO POR UNANIMIDAD. 
En consecuencia, la Resolución se identificó como P/IFT/260325/105. 

I.22.- Resolución que emite el Pleno del Instituto Federal de Telecomunicaciones respecto
de la solicitud para transitar al régimen de uso social comunitaria de las concesiones 
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otorgadas para uso social a favor de Kurhándi,  A.C., para la prestación del servicio de  
radiodifusión sonora en Frecuencia Modulada, en la localidad de San Juan  
Parangaricutiro, Michoacán de Ocampo.  
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El Presidente sometió a consideración de los Comisionados el Proyecto. Al no haber 
intervenciones, los Comisionados emitieron su voto en los términos siguientes: 

Comisionado Ramiro Camacho Comisionado Arturo Robles Comisionado Sóstenes Díaz Comisionado Javier Juárez 
Castillo Rovalo González Mojica 
A favor A favor A favor A favor 

El Secretario Técnico dio cuenta del resultado de la votación: APROBADO POR UNANIMIDAD. 
En consecuencia, la Resolución se identificó como P/IFT/260325/106. 

I.23.- Resolución que emite el Pleno del Instituto Federal de Telecomunicaciones respecto
de la solicitud de cambio de población principal a servir del título de concesión para usar
y aprovechar bandas de frecuencias del espectro radioeléctrico para uso social indígena,
otorgado a favor de la Comunidad Indígena Nahua de Colatlán, para la provisión del 
servicio de radiodifusión sonora a través de la estación con distintivo de llamada XHSIBM-
FM. 

El Presidente sometió a consideración de los Comisionados el Proyecto. Al no haber 
intervenciones, los Comisionados emitieron su voto en los términos siguientes: 

Comisionado Ramiro Camacho Comisionado Arturo Robles Comisionado Sóstenes Díaz Comisionado Javier Juárez 
Castillo Rovalo González Mojica 
A favor A favor A favor A favor 

El Secretario Técnico dio cuenta del resultado de la votación: APROBADO POR UNANIMIDAD. 
En consecuencia, la Resolución se identificó como P/IFT/260325/107. 

I.24.- Acuerdo mediante el cual el Pleno del Instituto Federal de Telecomunicaciones 
aprueba la propuesta presentada por el Comisionado Presidente y designa a las Personas
Servidoras Públicas que integrarán el Comité de Transparencia del Instituto Federal de 
Telecomunicaciones. 

El Presidente sometió a consideración de los Comisionados el Proyecto. Al no haber 
intervenciones, los Comisionados emitieron su voto en los términos siguientes: 

Comisionado Ramiro Camacho Comisionado Arturo Robles Comisionado Sóstenes Díaz Comisionado Javier Juárez 
Castillo Rovalo González Mojica 
A favor A favor A favor A favor 

El Secretario Técnico dio cuenta del resultado de la votación: APROBADO POR UNANIMIDAD. 
En consecuencia, el Acuerdo se identificó como P/IFT/260325/108. 

Asuntos Generales 

En uso de la palabra y para conocimiento del Pleno, el Secretario Técnico del Pleno dio lectura a 
los asuntos generales: 
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II.1.- Informe  Anual del estado que guarda la administración de  recursos del Instituto  
Federal de  Telecomunicaciones 2024. 
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II.2.- Informe de gestión 2022 a 2025 de la Unidad de Concesiones y Servicios. 

 
Cierre de la sesión 

 
No habiendo más asuntos que tratar, se dio por terminada la Sesión a las 13:42 horas del día 26 
de marzo de 2025. 
 
 
 
 
 
 
 
 

Javier Juárez Mojica 

Comisionado Presidente 
 
 
 
  
 

Arturo Robles Rovalo 
Comisionado 

 
 
  

 
 
 
 
 
 
 

Sóstenes Díaz González 
Comisionado 

 
 
 
 

Ramiro Camacho Castillo 
Comisionado 

 
 
 
 
 

Vanessa Marisol Suárez Solorza  
Secretaria Técnica 

 
 
 

 
 

La presente Acta fue aprobada por el Pleno del Instituto Federal de Telecomunicaciones en su VII Sesión Ordinaria celebrada el 09 de abril de 2025, 

mediante Acuerdo P/IFT/090425/109. 

 
 En suplencia por ausencia del Comisionado Presidente del Instituto Federal de Telecomunicaciones, suscribe el Comisionado Javier Juárez Mojica, 

con fundamento en el artículo 19 de la Ley Federal de Telecomunicaciones y Radiodifusión. 
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